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För en fotbollstokig yngling på 70-talet fanns en helig 
tid på lördagseftermiddagen. Klockan fyra och två tim-
mar framåt fi ck ingenting störa. Tipsextra och engelsk 
ligafotboll var lika med himmelriket under en tid när 
väldigt lite annan fotboll visades på någon av de två 
kanalerna som då fanns. Jag minns att jag till och med 
lade mitt födelsedagskalas så att det skulle vara slut i 
god tid innan avspark. 

Tipsextra var sällan skönspel och gröna fotbolls-
planer, snarare kamp och leråkrar. Men det var alltid 
spännande och planen fylld av personligheter: Archie 
Gemmill i Derby, Kenny Hibbitt i Wolverhampton och 
Billy Bremner och Peter Lorimer i Leeds United, det lag 
som kom att bli mitt och är än idag.

Glädjen över timmarna med Tipsextra förbyttes dock 
i tio minuter av långtråkig väntan innan lördagskvällen 

fortsatte med någon spännan-
de serie. Om jag inte minns fel 
exempelvis den amerikanska 
Western-serien ”Alias Smith 
& Jones”, om det laglösa men 
godhjärtade radarparet Hannibal 
Heyes och Kid Curry. Men först skulle 
man alltså genomlida ”Helgmålsbön” på ettan.

I dag uppskattar jag de där minuterna som numera 
kallas ”Helgmålsringning” och som ger en försmak av 
söndagens tema. Och jag är glad att vi under som-
maren i Sävsjö pastorat traditionsenligt inbjuder att 
fi ra helgmålsböner i våra vackra 1100-talskyrkor och 
i Rörviks småkyrka (för mer information se vidare i 
kyrkobladet). 

Helgmålsringning markerar ju historiskt övergången 
från arbete till vila och helgmålsbönen ger en möjlighet 
att stanna upp inför det som är våra liv och vår relation 
till Gud. Många yrkesgrupper arbetar förvisso idag 
också på helger, men vilan behöver vi alla. Den rytmen 
är nedlagd i människan och naturen. Och vi människor 
behöver fredade platser och stunder för vila och för 
bön. 

Varmt välkommen till våra kyrkor som sådana fredade 
platser och till gudstjänster där vi får möta varandra 
och levande Gud.

Pär Sjöstrand

Tipsextra, Western 
och helgmålsbön
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Ursäkta röran!
Fontänen på Vallsjö kyrkogårds nya del är i dagsläget i så dåligt 
skick att den tyvärr inte kan repareras. Fontänen har varit uppskat-
tad del av kyrkogården, både som ett dekorativt inslag och som en 
källa för vatten.

Vi arbetar nu med att se över den framtida vattenförsörjningen 
på kyrkogården. Samtidigt pågår ett arbete för att utveckla om-
rådet så att kyrkogården fortsatt kan vara en plats som präglas av 
stillhet, ro och är en välkomnande miljö för alla besökare.

Under tiden fi nns IBC-tankar utplacerade för att säkerställa 
tillgången till vatten på kort sikt. Vattenkranarna kan också, precis 
som tidigare, användas.

Vi tackar för er förståelse.

Tack Maria och 
välkommen Olivia!

Bevattningslådor
Emperis sjävvattnande blomlådor består av en 
yttre vattenlåda, en inre separat planteringslåda samt 
en sugfi lt på botten av planteringslådan. Sugfi lten 
drar upp vatten från vattenlådan till planteringslådan 
och på så sätt kan växterna ta upp vatten ifrån sugfi l-
ten. Tack vare jämn vattning underifrån ger man sina 
växter bättre förutsättningar till att frodas. Överfyll-
nadshålen på vattenlådan förhindrar att växterna får 
för mycket vatten vid vattning och regn.

Den inre, planteringslådan, gör det även möjligt 
att välja att plantera direkt på plats eller i arbetshöjd. 
Konstruktionen gör skötseln betydligt enklare. 

Lådorna är svensktillverkade och tillverkas av åter-
vinningsbart aluminium för kvalité och hållbarhet 
samt för god stabilitet och tålighet.

Vid intresse av bevattningslåda, kontakta 
pastorsexpeditionen telefon: 0382-463 00.

Den 7 juni avtackades Maria Åberg för sina år som 
präst i Sävsjö pastorat i samband med högmässan i 
Stockaryds kyrka med eft erföljande kyrkkaff e i försam-
lingsgården. 

Maria prästvigdes 2013 och gjorde sitt första år i 
Kristine kyrka, Jönköping. Däreft er blev det tjänst i såväl 
Habo som Skillingaryd innan hon sommaren 2021 kom 
till Sävsjö pastorat med särskilt ansvar för Stockaryds 
församling. 

Tack, Maria, för ditt arbete för Guds rikes utbredande 
här i våra bygder och Guds välsignelse i den nya fasen 
som väntar i livet som pensionär.

Samtidigt välkomnar vi Olivia 
Kull som ny församlingsassis-
tent i Sävsjö pastorat. Olivia 
börjar sin anställning den 8 juni 
och kommer att ha ett särskilt 
ansvar för barn- och ungdomsar-
betet i Stockaryds församling. 

Pär Sjöstrand
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Den Sixtinska Madonnan
När du besöker Hultsjö kyrka som turist för första 
gången, så kanske du rycker till av förvåning när du 
upptäcker en renässansmålning av den väldsbe-
römde konstnären Rafael på kyrkans södra vägg. En 
tavla som skulle kunna värderas till ett astronomiskt 
belopp, om den var äkta.

Rafael, eller Raff aello Santi på italienska, föddes 1483 och 
var samtida med både Michelangelo och Leonardo da Vinci. 
1504 fl yttade Rafael till Florens och där lärde han sig att 
måla på sitt speciella sätt, så att färger och konturer smälter 
samman och ger en ”disig” eff ekt. Oft a målade han Madon-
nan med barnet samt Kristi gravläggning. Mest känd blev 
Rafael för att han i Rom fi ck uppdraget år 1508 att dekorera 
de påvliga privatvåningarnas rum i det Apostoliska palatset 
som ligger i Vatikanen. Rafael blev sedan chefarkitekt till 
Peterskyrkan.

Den ”Sixtinska Madonnan” målade Rafael åren 1513–1514 
för högaltaret i klosterkyrkan San Sisto (San Sixtus) i den 
italienska staden Piacenza. Målningen föreställer jungfru 
Maria med Jesusbarnet (Madonnan). Tavlan beställdes av 
påven Julius II som tillhörde släkten ”della Rovere”, vars 
skyddshelgon var påven Sixtus II som ses till vänster. Sixtus 
II dog martyrdöden 258 och ska i målningen vara en förmed-
lare mellan det himmelska och det jordiska, därav påvens 
gest. Den påvliga tiaran längst ned till vänster är länken 
mellan målningen och betraktaren. Till höger ses den heliga 
Barbara vars reliker förvaras i kyrkan San Sisto. Barbara var 
enligt traditionen jungfru och martyr. År 290 halshuggen av 
sin egen far. Hennes historia saknar dock historiska bevis, 
men hon blev ett populärt helgon under medeltiden. Barba-
ra är skyddshelgon för bland annat gruvarbetare, brandmän 
och artillerister. Mest kända är dock, kanske lite märkligt, 
de knubbiga bevingade små barnen så kallade putti i tavlans 
nederkant. Dessa fi gurer blev mycket kända som bokmär-
ken från 1800-talet och framåt. Figurerna härstammar från 
antiken, men togs upp på nytt under renässansen. I konsten 
symboliserar de lekfullhet, kärlek eller Guds närvaro.

Tavlan får en märklig historia. För att fi nansiera en re-
novering av klostret sålde munkarna tavlan 1754 till konst-
samlaren August III, kurfurste av Sachsen, som placerade 
den i slottet Zwinger i Dresden. 1945 fördes tavlan av ryska 
trupper till Moskva, men återlämnades 1955.

Det fi nns många kända kopior av tavlan, en kopia fi nns i 
kyrkan San Siesto, en i Dostojevskijmuseet i Sankt Peters-
burg och en mindre känd fi nns alltså i Hultsjö kyrka.

För att anknyta lite till de andra stora renässanskonst-
närerna, så tror jag att många, när de hör ”Sixtinska” som 
ju syft ar på Sixtus II, i första hand tänker på det Sixtinska 
kapellet i Vatikanen, som är påvens privata kapell. Där är 
freskomålningarna i taket gjorda av Michelangelo 1508–1512 
och trettio år senare målade han altarväggen ”Den yttersta 
domen”.

Ett intressant exempel på hur värdet på en tavla kan för-
ändras beroende på vem som antas ha målat den är historien 
om Leonardo da Vincis målning Salvator Mundi.

Mellan cirka 1506 och 1513 målade Leonardo en oljemål-
ning på pannå som föreställer Jesus Kristus som världens 
frälsare, sannolikt beställd för Ludvig XII av Frankrike. 
Tavlan tros senare ha kommit till England omkring 1625, 
men den försvann år 1763.

Tavlan dök upp först 1958, då var tavlan skadad och det 
antogs att det var Bernardino Luini, en av Leonardo da 
Vincis eft erföljare, som målat den och den såldes för bara 45 
pund. Målningen kom att restaureras och på nytt tillskrivas 
Leonardo da Vinci, om än något omtvistat, och såldes 2017 
för 3,8 miljarder kronor. 

Hultsjö kyrkas Sixtinska Madonna är enligt inventarie-
förteckning målad av Henrik Beck (1778–1875) och inköpt 
till Hultsjö 1957. Tavlan bekostades av syföreningen samt av 
medel från Ruth Larséns minnesfond. Originalet är olja på 
duk med måtten 265x196 cm. Kopian i Hultsjö har samma 
mått, låt oss bara hoppas att inventarieförteckningen har 
rätt, så att det inte är originalet som hänger i Hultsjö. Det 
skulle förmodligen bli dyrt att försäkra och skydda tav-
lan om det visade sig att exemplaret som återlämnats från 
Ryssland var en kopia och att originalet i själva verket hade 
försvunnit och köpts av damerna i Hultsjö. ●

Erik Karlsson

Våra kyrkors symboler
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Avslutning för Vrigstads barnverksamhet vid Strandliden. Hilma, Märta, Iris och Nore besöker Björkelund.

Påskpyssel i Vrigstads församlingshem.

Glimtar från verksamheten
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Naomi, Klara och Rut 
går en tipspromenad.

Vardagsgustjänst med 
Måndagscoolt.

Holger Johansson avtackas 
som kyrkvärd i Vrigstads kyrka.

Mixturens avslutning i Skepperstads kyrka.  Ing-Marie Sandberg med vänner under-
håller i Sävsjö församlingshem.

Kalle Moraeus och Cantabile i Vrigstads kyrka.
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Då är du välkommen att delta i vår 
konfi rmandundervisning.

Nu har alla 2012:or i Sävsjö pastorat chansen att 
vara med om ett år som kan göra avtryck i livet. 

Konfi rmationstiden handlar om upplevelser, er-
farenheter och möten med Gud och människor.

I Sävsjö pastorat fi nns det tre församlingar som 
bjuder in till konfi rmation:
Sävsjö församling
Vrigstads församling
Stockaryds församling

Du anmäler dig till: www.svenskakyrkan.se/savsjo  

Är du nyfi ken på 
vad kristen tro är?

Appen 
Kyrkguiden
Appen Kyrkguiden hjälper dig hitta 
till våra kyrkor. I kalendern fi nns 
gudstjänster, konserter och andra 
evenemang. Appen är gratis och 
fi nns för både iPhone och Android.

Hitta oss på 
sociala medier
Facebook- Sävsjö Pastorat
Instagram- savsjopastorat

För aktuell information hänvisar vi till pas-
toratets hemsida, tidningen, Sävsjöappen 
samt olika affi scher. 
www.savsjopastorat.se/savsjo 

Ett axplock av sommarens 
alla gudstjänster
MIDSOMMARDAGEN 20 JUNI
Kl. 10.00 Mässa, Gunnel Hellgren Hylletofta kyrka
Kl. 10.00 Gudstjänst, Pär Sjöstrand Vallsjö gamla kyrka
Kl. 16.00 Friluftsgudstjänst, Gunnel Hellgren Stockaryds hembygdspark

SÖNDAG 2 AUGUSTI
Kl. 14.00 Friluftsgudstjänst, Patrik Windestål Skruva missionshus

Sommarens alla övriga gudstjänster hittar du i predikoturerna i 
lokalpressen och kyrkans hemsida 
www.svenskakyrkan.se/savsjo/gudstjanster-i-savsjo-pastorat
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PÅ GÅNG I PASTORATET

Kamelen

Med reservation för eventuella ändringar.

7

Träffas och trivs på Kamelen, en 
möteplats vid Sävsjö torg. 
Öppet måndagar och fredagar kl. 9.00-
12.00 samt onsdagar kl. 17.00-18.30. 
Kaffeservering.

Glasscafé
Vrigstads församlingshems 
trädgård
Måndagar kl. 10.00-12.00 
27 juli
3 augusti
10 augusti
17 augusti

Läs mer 
och bli 
månads-
givare!

Gåva till nya 
månadsgivare

Ge en gåva 
för världen
Som månadsgivare tar du ställning för 
alla människors rätt till ett värdigt liv. 
Bli månadsgivare på svenskakyrka.se/act

Afternoon tea 
Rörviks småkyrka

Lördag 13 juni kl. 16.00 

”Med hjärta för min hembygd” 
Tre modiga kvinnor berättar
Gitte Grann - Granna Grödor, 
Anne-Marie Forsberg – Glimten 
och Eva Svensson – Emilorosa 
design AB
Moderator Lotten Larsson leder 
samtalet.  

Lördag 8 augusti kl. 16.00 

”Från allt till inget, men rikare än 
någonsin”
Följ med till Indiens gator och 
slum
Petra Sysmälä-
inen berättar 
om sina er-
farenheter och 
grundandet av 
”Laura of Indien”.

Ingen anmälan eller kostnad. 
Insamling till Act Svenska kyrkan.
Helgmålsbön kl. 18.00

Ann-Marie 
Forsberg

Eva Svensson Gitte Grann

STOCKARYDS 
FÖRSAMLING
STOCKARYD
Sommarcafé
Stockaryds församlingsgårds 
trädgård, tisdagar kl. 18.00

Underhållning och kaffeservering
17 juni Musikquiz – Thorsten Tiedt
1 juli Tipsrunda 
15 juli Christina Ljung och 
 Bodil Johansson
29 juli Christina Ljung och Roger Ljung
12 aug Dan Wilhelmsson och 
 Simon Wilhemsson

Församlingsresa 
15 augusti kl. 8.30 

Skara/Falköping med besök i Skara 
domkyrka, Åsle Tå och Falbygdens ost.
Avfärd kl. 8.30 Stockaryds kyrka. 
Hemkomst cirka kl. 19.00. Ta med eget 
förmiddagsfi ka. Kostnad: 350kr
I priset ingår bussresa, guidningar 
lunch och eftermiddagsfi ka.
Anmälan senast 1 augusti via QR-koden 
eller telefon: 0382-463 00 
En församlingsresa till för-
samlingsbor i Stockaryds 
församling. I mån av plats 
är anmälan öppen för alla 
efter den 15 juli.
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Together - vår ungdomskör

Vi träffar 
ungdomarna 

i kören 
Together

Det är tisdag eftermiddag och de nio ungdomarna  
i Together kommer till församlingshemmet för att 
sjunga. De möts av ett framdukat bord med ett en-
kelt drop-in-fika. Där kan man sitta några minuter 
och få en pratstund innan övningen börjar. 

Några av ungdomarna har varit med i kyrkans verksamhet 
sedan de var riktigt små. Ebba berättar att hon började re-
dan när hon var tre år och har sjungit ända sedan dess.
Jill och Tilde har sjungit sedan de var fem år. Då var det 
Mixturen som gällde. Där får man börja när man är fem år 
och sedan följer Together när man blir nio år. Flera av ung-
domarna är mycket aktiva även inom idrotten och det gäller 
att hinna med allt, både skolan, alla träningar, matcher och 
sången i Together. Det är både handboll, gymnastik, fotboll, 
ishockey, friidrott, ridning och skidor. Lena och Juni har 
varit med i några år och Juni uppskattar att hon nu kan stå 
framför människor och sjunga utan att känna scenskräck. 
Jill tycker att hon utvecklats i sin sång till exempel när 
man får lära sig att sjunga i olika stämmor, vilket kören har 
börjat träna på.

De minns när namnet Together kom till. Gruppen hade 
medverkat med sång i Vallsjö kyrka en söndagsförmiddag 
och efteråt blev det pizza på gatuköket i Sävsjö. Där föddes 
namnet Together och det har kören hetat sedan dess. 
Ungdomarna har gjort många framträdanden både i kyrkan, 
och vid vardagsgudstjänster med olika teman i församlings-
hemmet. De har även samarbetat med kören Cantabile i 
Vrigstad vid två tillfällen. Det ena var en konsert med låtar 
av Lasse Berghagen, vilken flera nämner som ett fint sång-
minne. När sången ”Teddybjörnen Fredriksson” framfördes 
hade alla, både stora och små ett gosedjur i famnen. Det 
andra tillfället var förra året på julkonserten i Vrigstads 
kyrka tillsammans med Cantabile. Leon minns särskilt att 
det kändes stort att få sjunga solo då.

Tidigare i år medverkade Together vid en stilla gudstjänst i 
Hjärtlanda kyrka en söndagskväll, något som Oscar minns 
särskilt väl. Då sjöng kören sånger om ljuset och det blev en 
särskild stillhet och stämning i den gamla medeltidskyrkan. 
Även Lena nämner den gudstjänsten och minns att det var 
så fint, mysigt och lugnt.

8     

Leon, Meja, Alva, Juni, Lena, Tilde och  
Jill övar i Sävsjö församlingshem.
På bilden saknas: Ebba och Oskar.
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Together - vår ungdomskör

Alva nämner julaft on som ett fi nt sångminne. Där har hon 
sjungit fl era gånger vid ”samling kring krubban”. Det var 
också Alva som tog med sin kompis Meja, som är nyast i 
kören. Båda fyller tolv år i år. Meja minns att det kändes bra 
att sjunga i kyrkan för folk och senast hon gjorde det var på 
palmsöndagen i år.

Tilde, Juni, Ebba och Jill är 14 år och blir konfi rmander näs-
ta år och hoppas kunna fortsätta med sången även då.
När vi frågar om de har någon favoritsång av körens reper-
toar säger någon ”Du fi nns inom mig” som är från Tarzan-
fi lmen. ”Jag sitter på ett berg” nämner några, en sång som 
kören sjunger tvåstämmigt. Även en sång av Laleh, ”En 
stund på jorden” gillar de att sjunga och en sång som heter 
”Kom jul” dök upp på favoritlistan.

Flera i Together tycker att gemenskapen i gruppen är viktig 
och att det är roligt att sjunga tillsammans. Förra året gjor-
des en resa till Eksjö där man tittade på en uppsättning av 
musikalen Shrek. Det var roligt att få göra det tillsammans 
och lyssna på andra som sjunger och det var extra roligt att 
Alvas storasyster fanns med på scenen.

Varje tisdag avslutas med stillhet i kapellet i församlings-
hemmets källare då man tänder ljus och stannar upp en 
stund i stillhet. Tilde tycker det känns fi nt att få tända ljus 
och att det blir en lugn stund. Hon och de andra som sjungit 

i Mixturen minns också änglarna ”Hos mig” och ”Hos dig” 
som alltid var med under andakten när de var mindre och 
sjöng i Mixturen. Tisdagsövningen är snart slut och från 
kapellet hörs Together sjunga: ”Herren välsigne dig och 
bevare dig, låter sitt ansikte lysa och vare dig nådig. Herren 
vände sitt ansikte mot dig och ger dig frid.” ●

Carina Hult och Maritha Johansson

Vy från promenad i Vånevik.

Invigning av 
askgravplatsen Eken 
Tisdagen den 21 april samlades ett 40-tal personer på 
Vrigstads kyrkogård för att delta i invigningen av den nya 
askgravplatsen Eken. Kvällen inleddes med klockringning 
som skapade en värdig och stillsam inramning.

Kyrkoherde Pär Sjöstrand höll däreft er ett invigningstal, 
läste bibelord och bad en bön för platsen och dess framtida 
betydelse.

Emma Hägerström tog sedan vid och berättade om ar-
betet bakom askgravplatsen. Det har varit en process som 
pågått under fl era år – från de första skisserna, via föränd-
ringar och planering, till upphandling och färdigställande.

Eft er Emma Hägerströms anförande tog kyrkorådets ord-
förande Michael Svensson över och berättade om kyrkorå-
dets roll och delaktighet i arbetet med den nya gravplatsen.

Avslutningsvis framförde begravningsombudet Bert Ru-
nesson sitt tack och uttryckte sin uppskattning över att den 
nya askgravplatsen nu står färdig och har blivit så fi n.

Resultatet är en vacker och rofylld plats för minnen, närhet 
och stillhet. Invigningen avslutades i gemenskap och tacksam-
het över att askgravplatsen Eken nu är redo att tas i bruk. ●

Anna Green

Together tänder ljus i kapellet.
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Sommarmusik 2026
Evensong
Vallsjö kyrka
14 juni kl. 16.00

Aftonsång i engelsk tradition med 
musik för kör och orgel
Eksjö vokalensemble och Vallsjö 
vokalensemble
Annica Sjöstrand och Jarri Ederth
Pär Sjöstrand, präst
15:20 serveras afternoon tea i 
kyrkstugan.

Helgmålsböner 
med musik 
Lördagar kl. 18.00

27 juni i Vallsjö gamla kyrka – Sång 
av Karin Karlsson och Marie Svens-
son
4 juli i Hjärtlanda kyrka – Sång av 
Maria Wetterholm
11 juli i Vallsjö gamla kyrka – Sång 
av Lina Persson och Gösta Persson
18 juli Skepperstads kyrka – Sång 
av Charlotte Crona
25 juli i Vallsjö gamla kyrka – Benkt 
Oldaeus spelar fl öjt

Musik i 
sommarkväll 
Vrigstads kyrka 
Torsdagar kl. 19.00

25 juni – A cappella-gruppen 
Nobilis
Anna Abrahamsson, sopran
Nina Ivarsson, sopran/alt
Lars-Åke Persson, tenor
Stefan Johansson, bas
Erik Jöneteg, bas

9 juli – Trio Delicato
Malin Ellbrant, trumpet
Monika Gango, cello
Eva-Marie Nilsson, piano och orgel

23 juli – ”Mitt liv i Din hand”
Kristoffer Streng, sång
Jenny Nyqvist-Streng, sång och 
oboe
Stefan Jansson, piano

13 augusti – ”Den kristna 
sångskatten”
Höglandsbröderna med 
Per Malmqvist

Musik i 
sommarkväll
Hultsjö kyrka
Torsdagar kl. 19.00

2 juli – ”Mellan himmel och jord”
Rasmus Ringborg, sång
Samuel Edvardsson, gitarr

16 juli – Quartetto de Luxe
Erik Sunnerstam, fl öjt
Marie Louise Sjöberg, violin
Jakob Ruthberg, viola
Lena Müller, cello

30 juli – Musikalklassiker
Lukas Sköld, sång
Simon Ström, piano

J. A. Hultmans 
Solskenssånger
Skepperstads kyrka 
1 augusti kl. 16.00

”På möjliga och omöjliga instru-
ment” med Lars Hellgren och 
Louise Hellgren.
J. A. Hultmans Solskenssånger är 
en sångsamling med 500 sånger 
samlade av Hultman. I samlingen 
fi nns även fl era av Nils Frykmans 
sånger så eftermiddagen kommer 
att innehålla ett blandat program 
från denna sångsamling och även 
berättelser om Hultmans liv.
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Orgeldagar på Höglandet
13–14 juni 2026
LÖRDAG 13 JUNI

11:00 Eksjö kyrka
Minikonsert med orgelelever

14:00 Ingatorps kyrka
Konsert med Noa Edwardsson

16:00 Hults kyrka
Konsert med Annica Sjöstrand
15:30 serveras kaffe i kyrkan

18:00 Höreda kyrka
Konsert med Minna Larsson Heimo

SÖNDAG 14 JUNI

16:00 Vallsjö kyrka
Evensong med Eksjö vokalensemble
   och Vallsjö vokalensemble
Annica Sjöstrand och Jarri Ederth
15:20 serveras afternoon tea i kyrkstugan

18:00 Norra Sandsjö kyrka
Konsert med Noa Edwardsson

Kafferepet 8 augusti
Norra Ljunga församlingsgård 
kl. 16.30
Ett gediget kaffebord står dukat i 
trädgården och vi får lyssna till sång 
och musik med Ing-Marie och Bengt 
med vänner. Det är altarrådet som 
arrangerar.

Norra Ljunga kyrka kl. 18.00 
Helgmålsbön. Erik Karlsson, präst
Ing-Marie och Bengt med vänner
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Sävsjö pastorat
SÄVSJÖ, STOCKARYD, VRIGSTAD-HYLLETOFTA FÖRSAMLINGAR

Sävsjö pastorsexpedition
Tegnérg. 42, 576 31 SÄVSJÖ
Postadress: Box 47, 576 21 SÄVSJÖ
savsjo.pastorat@svenskakyrkan.se
www.svenskakyrkan.se/savsjo

Expeditionens öppettider
Måndag, tisdag, torsdag kl. 9.00-15.00 
Onsdag kl. 13.00-15.00
Fredag kl. 9.00-12.00
Lunchstängt kl. 12.00-13.00 
Växel  0382-463 00

Kyrkoherde Pär Sjöstrand
0382-463 04
par.sjostrand@svenskakyrkan.se
Komminister Erik Karlsson 
0382-463 05
erik.karlsson@svenskakyrkan.se

Komminister Patrik Windestål
0382-463 07
patrik.windestal@svenskakyrkan.se
Komminister Maria Åberg
0382-463 10
maria.aberg@svenskakyrkan.se
Diakon Ilse Karlsson 
0382-463 06
ilse.karlsson@svenskakyrkan.se
Diakon Thorsten Tiedt 
0382-463 12
thorsten.tiedt@svenskakyrkan.se 
Kantor Jarri Ederth 
0382-463 08
jarri.ederth@svenskakyrkan.se
Kantor Carina Hult
 0382-463 09
carina.hult@svenskakyrkan.se
Kantor Margareta Moberg
0382-463 14   
margareta.moberg@svenskakyrkan.se

Kantor Jack Pålsson 
 0382-463 11
jack.palsson@svenskakyrkan.se
Församl.pedagog Enikö Fülöp
0382-463 15
eniko.fulop@svenskakyrkan.se
Församl.pedagog Maritha Johansson 
0382-463 17
maritha.johansson@svenskakyrkan.se
Församlingsassistent Olivia Kull
0382-463 16
olivia.kull@svenskakyrkan.se
Kyrkokamrer Emma Hägerström 
0382-463 03
emma.hagerstrom@svenskakyrkan.se
Administratör Emma Fasth 
0382-463 01
emma.fast@svenskakyrkan.se
Administratör Johanna Hjälmeby
0382-463 02
johanna.hjalmeby@svenskakyrkan.se

LOKALVÅRDARE SÄVSJÖ OCH 
VRIGSTADS FÖRSAMLINGSHEM
Florije Jasharaj 
0382-463 18
fl orije.jasharaj@svenskakyrkan.se

VAKTMÄSTARE VALLSJÖ, 
VALLSJÖ G:A, SKEPPERSTAD, 
HJÄRTLANDA OCH N LJUNGA
Jens Engdahl
070-321 08 57 
jens.engdahl@svenskakyrkan.se
Peter Evertson 
0382-463 20
peter.evertson@svenskakyrkan.se
Helena Gardefors  
0382-463 29
helena.gardefors@svenskakyrkan.se

Kurt Gunnarsson 
0382-463 19
kurt.gunnarsson@svenskakyrkan.se
Hanna Hallberg 
Föräldraledig

VAKTMÄSTARE STOCKARYD OCH 
HULTSJÖ
Maria Axelsson
0382-463 23
maria.axelsson2@svenskakyrkan.se
Martin Blad   
0382-463 32
martin.blad@svenskakyrkan.se

VAKTMÄSTARE HJÄLMSERYD 
OCH G:A HJÄLMSERYD
Mikael Classon
0382-463 24
mikael.classon@svenskakyrkan.se
Johnny Teglert 
0382-463 25 
johnny.teglert@svenskakyrkan.se 

VAKTMÄSTARE 
VRIGSTAD-HYLLETOFTA
Danny Bramer
0382-463 26
danny.bramer@svenskakyrkan.se 
Niklas Hägerström
0382-463 34
niklas.hagerstrom@svenskakyrkan.se
Anna Green Svensson  
0382-463 22
anna.svensson2@svenskakyrkan.se

Varmt 
välkommen att 
kontakta oss!



12     12     

Bästa sommartipset av Sävsjös 
Juniorer i åldrarna 11–12 år

HANAN
Bada och sola.

HASNAH
Åka till Liseberg.

MIRA
Sola, bada och 

fi ra midsommar.

ANNIE
Bada och vara 
med kompisar.

LIV
Sola och bada.

ELLIE
Göra upp en eld, grilla 

marshmallows och 
lyssna på musik, dan-
sa eller bara berätta 

historier för 
varandra.

ALVA
Bada och 
äta glass.

JAKOB 
Bada och hjälpa 

till hemma på 
gården med jord-
bruket, grilla och 

vara ute.

VIOLA
Åka till Gotland.

I sommar letar vi efter kristendo-
mens äldsta symbol, korset.

I kyrkorna, på kyrkogårdarna och be-
gravningsplatserna fi nns mycket att 
upptäcka. Där fi nns många symboler 
som vill berätta något för oss som 
ser dem. Korset är en av de vanligas-
te men också den äldsta symbolen 
inom kristendomen. Korset är en 
symbol för offer och död men också 
räddning, uppståndelse och ett evigt 
liv.

Har du tänkt på att korset kan se 
ut på många olika sätt? Hur många 
olika sorters kors kan du hitta och 
var fi nns de? Vad vill de olika korsen 
berätta för dig? 

I kyrkorna kommer det att fi nnas 
årets samlarsymbol i form av ett 
kors. Det kommer även att fi nnas 
en QR-kod där ni kan få infor-
mation om hur ni kan vara med i 
årets symboljakt. 

Var med i årets symboljaktsymboljakt

AEEAH
Äta vattenmelon, 
jordgubbar och 

bada förstås.


